附件1：扬尘治理和建筑垃圾处置责任公示牌
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附件2：

句容市建筑施工扬尘防治暨环境卫生
综合整治承诺书
为切实做好建筑工地扬尘防治暨环境卫生综合整治工作，提高现场文明施工水平, 保护和改善城市空气质量,营造文明卫生、干净整洁的工地施工环境，我项目部向相关主管部门和社会郑重承诺在施工现场做到：
一、切实增强大局意识和责任意识，强化思想认识，认真贯彻执行相关大气和环境污染防治的法律法规及政府和行业的有关规定，认真履行施工现场扬尘和环境治理责任，全面加强本项目施工扬尘治理和环境卫生综合整治工作。
二、加强对本项目扬尘和环境卫生综合整治工作的领导，建立建全责任制度，明确项目整治工作领导小组、相关人员及各分包单位的工作责任，并严格检查考核，确保整治任务、责任落到实处。

三、根据本项目实际情况，组织编制施工扬尘防治和环境卫生综合整治专项方案，报建设行政主管部门备案，认真组织实施，并长效管控。
四、在施工现场出入口设立醒目的扬尘治理和建筑垃圾处置责任公示监督牌，标明项目名称、建设单位、施工单位、监理单位、施工工期、项目经理、联系电话、监督举报电话等内容，自觉接受社会监督。
五、本项目在扬尘和环境卫生治理上做到“六个到位”，即工地围挡封闭到位、出入口和工地主要道路硬化到位、标准化冲洗和防尘降尘设备安装使用到位、卫生保洁落实到位、易扬尘物料和裸露土方处置到位、建筑和生活垃圾及时清理到位，具体如下：
（1）工地按规范要求设置安全、美观的封闭围墙或围挡，围墙或围挡外侧保持整洁、平整，并张挂、喷绘不低于50%比例公益宣传。
（2）工地实行封闭管理，施工现场进出口、主要道路、物料堆放场地等做到硬化处理，按规定设置标准化车辆冲洗装置，保证工地进出口干净整洁和净车上路。
（3）按照要求设置各类喷雾（淋）降尘装置，配置、使用移动式雾炮机、洒水车等降尘设备。配备与工程规模相适应的施工现场（包括生活区、办公区）环境卫生保洁人员，负责洒水抑尘，地面和车辆冲洗、垃圾处理等保洁清洁工作，保持施工现场环境卫生整洁。
（4）施工现场对裸土场地采取覆盖、固化或绿化等措施, 对易产生扬尘污染的水泥、灰土、砂石等物料做到集中、分类堆放，采取遮盖、封闭、洒水等措施。
（5）对工地脚手架外侧使用密目式安全网封闭，对施工中易产生扬尘的作业采取遮挡、湿法作业、棚内作业等抑尘措施；对楼层、脚手架、高处平台等进行建筑残渣及废料清理时，采用洒水等降尘措施，清理后垃圾用代装或容器装好后使用垂直升降机械运送地面指定垃圾堆放点。
（6）建筑土方、渣土、垃圾使用封闭（密闭）式合法正规车辆及时清运至指定场所处置，在场内临时堆存的，采用密闭式防尘网覆盖等防尘措施。
（7）施工现场使用预拌混凝土（砂浆），最大限度减少现场搅拌，杜绝施工现场焚烧各种废弃物或垃圾。
（8）重污染天气或五级以上大风天气，不进行拆除作业、土方开挖、回填及清运等易产生扬尘污染作业。
（9）合理调整作业时间，制定噪音管控方案，采取降噪措施尽量减少噪声扰民。施工现场夜间室外照明灯加设灯罩，透光方向集中在施工范围内。
（10）工地办公室、食堂、宿舍、厕所等临时设施，做到布局合理、划分明显、搭建整齐、卫生设施齐备、管理规范、环境整洁。
六、自觉接受当地建设行政主管部门及相关部门的监督检查，对检查提出的问题，确保在最短时间内整改到位。

特此承诺，如有违反，自愿接受建设行政主管部门及相关部门依法依规做出的处罚。

承诺项目部：                                     

建设单位            施工单位           监理单位
（盖章）            （盖章）           （盖章）


负责人（签名）：       负责人（签名）：     负责人（签名）：

  年  月  日           年  月  日           年  月  日

附件3:

施工现场扬尘整治达标标准
一、施工现场应结合项目实际情况编制有针对性和可操作性的扬尘污染防治实施方案。

二、《扬尘治理和建筑垃圾处置责任公示牌》和《句容市建筑施工扬尘防治暨环境卫生综合整治承诺书》应在项目部醒目位置按要求进行公示。
三、建筑工地必须按规范要求设置牢固、安全、美观的封闭围墙或围挡，市政工程施工可采用固定式围挡或移动式围挡，围墙围档应无缺口，底边封闭，防止泥浆外溢，市区主次干道、人员密集区、旅游风景区围挡高度不得低于2.5m，其它区域围挡高度不得低于1.8m，按规定搭设安全设施和警示标识。围墙或围挡外侧必须整洁、平整，与外侧道路之间要进行绿化或硬化处理，不得有杂物、垃圾等，并张挂、喷绘不低于50%比例的公益宣传。
四、工地必须实行封闭管理，施工现场进出口、主要道路、物料堆放场地等必须进行硬化处理，工地进出口必须干净整洁，必须按规定设置标准化车辆冲洗装置，保证净车上路。
五、配备与工程规模相适应的卫生保洁人员，负责洒水抑尘，清除浮土、积灰，冲洗地面和车辆，保证施工场地和出场车辆清洁等保洁工作。
六、按照要求设置主要道路、塔吊、高层建筑主体环绕等各类喷雾（淋）降尘装置，配置、使用扬尘自动在线监测控制系统和视频监控系统、移动式雾炮机、洒水车等设备设施。
七、施工现场必须对裸土场地采取覆盖、固化或绿化等措施, 对易产生扬尘污染的水泥、灰土、砂石等物料应集中、分类堆放，必须采取遮盖、封闭、洒水等措施。工地脚手架外侧应满张密目式安全网,爬升、悬挑式脚手架底部应采取硬质材料全部封闭，防止施工中的灰尘外扬。施工中易产生扬尘的作业要采取遮挡、湿法作业、棚内作业等抑尘措施；在对楼层、脚手架、高处平台等进行建筑残渣及废料清理时，要采用洒水等降尘措施。
八、桩基工程应严格按方案施工,合理划分流水作业面,对空置或已完成的场地进行覆盖；基础（基坑）、道路、地下管线施工开挖或回填时，应采取边开挖边覆盖或采取挂网喷浆的防尘措施，安排专人及时清除场地内散落的泥土,路面保持湿润状态,做到不泥泞、不起尘，及时对土方裸露部位进行覆盖处理。
九、建筑土方、渣土、垃圾应使用封闭（密闭）式合法正规车辆在48小时内及时清运至指定场所处置，因客观原因在场内临时堆存的，应当采用覆盖密闭式防尘网等防尘措施。
十、工地办公生活区等临时设施，做到布局合理、划分明显、搭建整齐、卫生设施齐备、管理规范、环境整洁；临时设施必须合理选址、正确用材，确保卫生、环保、消防等符合要求，禁止使用木板、竹等易燃材料搭设的简陋工棚，生活区禁止使用能产生烟尘的炉灶；应设置独立垃圾站，施工、生活等垃圾应分类存放，并采取覆盖密闭措施，运输、消纳应符合相关规定。
附件4：

句容市扬尘监测防控系统（设备设施）
标准化清单
一、监测防控设备
（1）扬尘监测系统
1.扬尘监测系统（TDY-10S）要求取得省级及以上环保部门的环境保护产品认证证书或者具有中华人民共和国制造计量器具许可证（CMC）；取得省级以上第三方测试或校准证书，能够实现全天24小时实时监测，测量准确、功能齐全、维护安装方便、可联网联动、配置方便、手机APP远程监测；主要监测内容：PM2.5（细颗粒物）、PM10（可吸入颗粒物）、风速、风向、风力等级、大气压、湿度、温度、噪音等。  该监测系统终端设备的监测数据不能人为干预调整。
2.监测数据要求
PM2.5 量程：1～10000μg/m³；（最低要求）

PM10 量程：1～10000μg/m³；（最低要求）

示值误差：±10%；（需和 CMC 对应）

采样流量误差：±5%；（需和 CMC 对应）

分辨率：≤1μg/m3；

加热除湿：具备加热除湿功能，保证采样可靠性；

噪声：2 级声级计（需和 CMC 对应）
3.必须配备 LED 显示屏就地实时显示监测数据，显示屏的尺寸不小于 100cm*60cm；颗粒物采样口需距地面 3.0 米±0.5 米。（扬尘较为集中的高度）；每台设备将分配一个唯一的机器号，作为数据上传的设备标识。具备数据远传直连功能，保证监测设备与市住建局建管处的平台远程直接进行数据对接；接入双方要求：采用 Http 方式，数据采集服务器为服务器，工地现场监测设备为客户端。使用长连接方式保证数据的正常传输。按照每五分钟发送一条数据，一天 24 小时应发送 288 条数据。

工地现场监测设备须保证每天数据有效采集率达到 95%以上（即成功上传 260 条）。
（2）主要降尘防尘设备设施
1.车辆冲洗平台

主要技术指标：冲洗装置冲洗水压不应小于0.3MPa，宜采用自动感应，冲洗时间不宜少于3min，水泵功率不能小于7.5kw；冲洗装置应能满足各类工程车辆的外围尺寸（2.4m*3.6m*1m）要求；冲洗装置基础应采用钢筋混凝土结构，结构承载力不能小于150吨；车辆冲洗宜采用循环用水，设置沉淀池，沉淀池不得少于两级沉淀，沉淀池应做防渗处理，污水不得直接排入市政管网，沉淀池、排水沟中积存的污泥应定期清理。基础内四周应设置循环排水沟，排水沟坡度大于2%，保证排水畅通。排水沟排水口应于沉淀池连接；基础周围2m范围内路面宜按2%坡度向基础方向顺水设置。沿车辆进出方向设置减速带。
2.塔吊喷淋降尘装置

主要技术指标：塔吊喷淋降尘系统功率不低于7.5KW;覆盖面积不低于半径50米;工作压力不小于5Mpa;喷嘴数量不应小于25个高压雾化喷嘴;每小时流量不低于12L。
3.全自动雾炮机

主要技术指标：全自动雾炮设备功率不低于5.5KW;水平射程不低于30米;水泵工作压力不小于1.5MPa;风机风速不应小于20m/s;每分钟流量不低于12L。
4.主干道、围挡喷淋装置

主干道、围挡喷淋装置主要有PPR水管、直通、三通、弯头等组成水流通的管路，水箱提供喷淋水源，多级泵给予输送动力智能控制器控制整个系统。

主要技术指标：喷淋高度不得低于2.5米；围挡上部设置的喷淋装置，保证围挡喷淋全覆盖，每组间隔不宜大于4m；主干道喷淋装置，保证喷淋能够全覆盖主干道，每组间隔不宜大于4m。
5.建筑主体喷淋装置
建筑主体喷淋装置主要有PPR水管、直通、三通、弯头等组成水流通的管路，蓄水池或水箱提供喷淋水源，多级泵给予输送动力智能控制器控制整个系统。

主要技术指标：喷淋装置高度要求为每20米设置一道，以此类推，具体设置以主体建筑高度具体情况为主； 主体建筑不足20米，既可设置一道喷淋装置；主体建筑三层以下含三层，可不做喷淋装置。
6.裸土、砂石材料覆盖用网

主要技术指标：参考国标GB5725-2009《安全网》标准，覆盖用网必须为密目式，其标准规格每10厘米×10厘米的面积上，应有不小于2000个网目，即达到2000目/100cm2，要求覆盖严密，并保持整洁、牢固、无破损，鼓励使用标准更高、效果更好的环保密闭覆盖材料。 
二、扬尘监测设备安装点位要求
（一）扬尘监测设备
1.工程项目占地面积在 10000 ㎡以下的，至少设置 1 个监测点，平均每增加 10000 ㎡，再增加 1 个监测点。

2.扬尘在线监测点位：工地主出入口设置数据接收主屏幕（主屏幕不需具备监测功能），施工作业面等扬尘治理重点部位按实际场地特点设置监测点，各监测点实时数据需传至主接收屏。监测点位，不得随意移动。

3.在监测点周围，不应有非施工作业的高大建筑物、树木或其他障碍物环境空气的流通。从监测系统采样口到附近最高障碍物之间的水平距离，至少应为该障碍物高出采样口垂直距离的两倍以上。

三、扬尘监测防控自动化数据对接功能
1.远程视频监控系统
建筑工地远程视频监控信息系统是指通过摄像、传输、控制、显示、记录等环节，对建筑工地安全生产、扬尘防治、文明施工等情况实行24小时实时监控的系统,监控系统必须能够接入全市“建筑工地施工现场远程视频监控信息系统” 监控平台。
2.扬尘在线联网联动监测系统
该系统能实现建筑工地扬尘噪声等数据的自动采集功能，实时监测空气质量超标即向联动设备装置发射信号，自动启动降尘设备，能实现与市“建筑工地施工现场远程视频监控信息系统”监控平台数据对接，能够24小时实时提供较为直观准确数据，能够对现有监控工地实现直观化的、形象化的辅助监管。

